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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın, Anayasa’nın 98’inci ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü’nün
96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Sayın Vedat
IŞIKHAN tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

G

Av.Dr. M. S^ in TANRIKULU
Diyarbakır Milletvekili

Türkiye’de yükseköğretim mezunu gençlerin sayısı her yıl artarken, bu mezunların iş gücü
piyasasına dahil olma oranları aynı hızla artmamaktadır. Özellikle üniversite diplomasına sahip
olmasına rağmen iş bulamayan gençlerin sayısı, kamuoyunda endişeyle takip edilen önemli

bir sorun haline gelmiştir. Bu durum sadece bireylerin sosyal ve ekonomik refahını değil, aynı
zamanda ülkenin beşeri sermayesinin etkin kullanımı açısından da ciddi bir risk

oluşturmaktadır.

Genç işsizliği ile mücadele kapsamında geliştirilen strateji ve uygulamaların etkinliğinin
değerlendirilmesi, politika yapım sürecinde şeffaflığın sağlanması adına aşağıdaki soruların
yanıtlanması elzemdir.

Bu bağlamda;

2023, 2024 ve 2025 yılları itibarıyla Türkiye genelinde üniversite (ön lisans, lisans,

yüksek lisans ve doktora dahil) mezunu olup aktif olarak iş arayan gençlerin (18-34 yaş
arası) sayısı kaçtır?
Bu kişilerin mezun oldukları bölümler ve iş aradıkları sektörlere göre dağılımı nedir?

Üniversite mezunu gençler arasında işsizlik oranı, Türkiye genel işsizlik ortalamasına
kıyasla ne düzeydedir?
Son üç yıl içinde üniversite mezunu gençlerin istihdamına yönelik olarak hayata

geçirilen programlar, teşvikler ve projeler nelerdir?
İŞKUR aracılığıyla üniversite mezunlarına özel olarak sağlanan danışmanlık, eğitim ve
yerleştirme hizmetlerinden kaç kişi faydalanmıştır?
Kamu kurumlarında üniversite mezunu gençler için istihdam artırıcı kontenjan ayrılması

yönünde bir planlama yapılmakta mıdır?
Mezun olduktan sonra uzun süre iş bulamayan gençlerin beceri uyumsuzluğu sorunu

hakkında bakanlığınızca yürütülen bir analiz veya çalışma mevcut mudur?

Üniversite mezunu işsizliğinin önlenmesi amacıyla üniversite kontenjan planlaması ile

iş gücü piyasasının ihtiyaçları arasında daha güçlü bir eşgüdüm sağlanması yönünde
bir adım atılmakta mıdır?
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